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Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας στο πλευρό των 
Πατριαρχείων Αντιοχείας και Ιεροσολύμων εν 
μέσω των εξελίξεων στη Μέση Ανατολή
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ενόψει των δύσκολων ημερών που διέρχεται η περιοχή της Μέσης 
Ανατολής και των δοκιμασιών που βιώνουν οι λαοί της περιοχής, ο 
Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής 
κ.κ. Θεόδωρος Β΄ επικοινώνησε τηλεφωνικά τη Δευτέρα 9 Μαρτίου 2026, 
με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολής κ.κ. 
Ιωάννη Ι΄ και τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων και πάσης 
Παλαιστίνης κ.κ. Θεόφιλο Γ΄.

Κατά την επικοινωνία αυτή, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας εξέφρασε 
προς τους δύο Προκαθημένους την ειλικρινή συμπαράσταση της Εκκλησίας του 
Αποστόλου Μάρκου, καθώς και τη δική του αδελφική αγάπη.
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Ο Μακαριώτατος διαβεβαίωσε τους Προκαθημένους ότι το Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας παρακολουθεί με ιδιαίτερη αγωνία τις εξελίξεις στην περιοχή και 
προσεύχεται αδιαλείπτως για την επικράτηση της ειρήνης, της σταθερότητας και 
της καταλλαγής μεταξύ των λαών.

Ιδιαιτέρως υπογραμμίστηκε ότι οι δεσμοί μεταξύ των Πρεσβυγενών Πατριαρχείων 
της Μέσης Ανατολής δεν είναι μόνο ιστορικοί και εκκλησιαστικοί, αλλά και 
βαθύτατα αδελφικοί και προσωπικοί. Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας 
συνδέεται με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη Ι΄ με μακρά 
προσωπική πνευματική σχέση και φιλία, η οποία ανάγεται στα φοιτητικά τους 
χρόνια στη Θεολογική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Παράλληλα, με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο Γ΄ τον 
συνδέει η ιδιαίτερη ευλάβεια του Μακαριωτάτου προς το πρόσωπο του αοιδίμου 
Πατριάρχου Ιεροσολύμων κυρού Βενεδίκτου (†1980).

Ο Μακαριώτατος δεν παρέλειψε, για ακόμη μία φορά, να αναφερθεί με συγκίνηση 
στις πνευματικές καταβολές που έλαβε από τον γέροντά του, ο από Λάμπης και 
Σφακίων Μητροπολίτης Ρεθύμνης κυρός Θεόδωρος Τζεδάκης (†1996), από τον 
οποίο διδάχθηκε τη βαθιά αγάπη προς τους Αγίους Τόπους και τον σεβασμό προς 
την Αγιοταφική Αδελφότητα.

Όπως σημειώνουν χαρακτηριστικά από το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, η Εκκλησία 
του Αποστόλου Μάρκου συνεχίζει να προσεύχεται ώστε ο Θεός της ειρήνης να 
χαρίζει σύνεση στους ηγέτες, προστασία στους αθώους και ελπίδα στους λαούς 
της περιοχής, ώστε να επικρατήσει η ειρήνη και η συμφιλίωση.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Πατριάρχης Αντιοχείας Ιωάννης: «Είμαστε στο πλευρό του λαού του 
Νοτίου Λιβάνου. Προσευχόμαστε να τελειώσει ο πόλεμος»

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στο πλευρό του ποιμνίου του Πατριαρχείου 
Αντιοχείας – Επικοινωνία με τον Πατριάρχη Ιωάννη για τη Μ. Ανατολή
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